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2025 年 8 月 

2024 年度卒業生調査・企業調査サマリー 

■調査のベースとなる項目(両調査共通) 

「社会で求められる能力要素(ジェネリックスキ

ル)」を使用。特徴としては、 

・ すでに産業界からのニーズを検証済である 

・ ダブリ・重なりがなく、体系的に纏めている 

・ 独自のライブラリーとして詳細な要素の内容

／記述化されたレベル内容を構築済。 

項目は在学生アセスメント PROG(※)がベー

ス。 

 

※企業調査は 1～9 のコンピテンシー領域の項

目＋大学オリジナル項目を採用している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ．卒業生調査結果サマリー 

１．調査概要 

・ 目的：卒業生・修了生が社会で求められる能力をどの程度修得しているかを把握、教育改善の基礎データとする。 

・ 対象：大阪工業大学卒業生および修了生（2012、2013、2018、2019、2020、2021 年度） 

・ 方法：WEB アンケート調査（期間: 2025 年 3 月 3 日～2025 年 3 月 25 日）。 

・ 回収率：10.9%（5562 人中 608 人が回答）※発送母数より不達の件数は除いて回収率を算出。 

※スコアの算出方法は選択肢に重みづけをし、加重平均で算出。 

※集計集団として N＝30 以下は参考値 

２．主な調査結果（学部生全体・修了生・比較集団） 

■在学中身につけた能力（修得度） 

 

※かなり身に付いた：5 点、やや身に付いた：4 点、どちらともいえない：3 点、あまり身に付かなかった：2 点、身に付かなかった：1 点として加重

平均値を算出。（無回答は除く） 

■ 修得度 加重平均値

N=1548 N=366 N=467 N=141

1.親和力 他者との豊かな関係を築く能力 3.82 3.70 3.80 3.98

2.協働力 目標に向けて協力的に仕事を進める能力 3.73 3.64 3.86 3.99

3.統率力 場を読み、組織を動かす能力 3.53 3.36 3.58 3.82

4.感情制御力 ストレスのかかる場面でも、気持ちの揺れを制御する能力 3.45 3.35 3.46 3.79

5.自信創出力 前向きな考え方、やる気を維持する能力 3.59 3.45 3.61 3.91

6.行動持続力 主体的に動き、よい行動を習慣づける能力 3.60 3.47 3.66 3.82

7.課題発見力 様々な角度から情報を分析し、課題の原因を明らかにする能力 3.61 3.67 3.76 4.06

8.計画立案力 課題解決のための適切な計画を立てる能力 3.52 3.48 3.72 3.97

9.実践力 目標達成に向け、実践行動する能力 3.73 3.61 3.86 3.99

10.専門知識 大学の専門科目で学んだ知識・技能 3.55 3.63 3.87 4.10

11.一般教養 大学の教養科目で学んだ知識・技能 3.39 3.42 3.53 3.62

12.外国語能力 外国語を使う能力 2.82 2.59 2.60 2.87

13.データサイエンス能力 数理的思考力とデータ分析・活用能力（数理・データサイエンス、情報科学など） 2.87 3.46 3.53 3.74

14.情報収集力 課題発見・課題解決に必要な情報を見定め、適切な手段を用いて収集・調査・整理する能力 3.42 3.60 3.72 4.01

15.情報分析力 収集した個々の情報を多角的に分析し、現状を正確に把握する能力 3.35 3.52 3.67 3.97

16.課題発見力 現象や事実のなかに隠れている問題点やその要因を発見し、解決すべき課題を設定する能力 3.30 3.46 3.61 3.95

17.構想力 さまざまな条件・制約を考慮して、解決策を吟味・選択し、具体化する能力 3.36 3.49 3.63 3.91
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■社会で必要な能力（必要度） 

 

※絶対に必要：5 点、とても必要：4 点、必要：3 点、少しは必要：2 点、あまり必要ではない：1 点として加重平均値を算出。（無回答は除く） 

 

3．他大学との比較（学部生全体・修了生・比較集団） 

■キャリア意識 

 

  

■ 必要度 加重平均値

N=1548 N=366 N=467 N=141

1.親和力 他者との豊かな関係を築く能力 4.42 4.31 4.26 4.36

2.協働力 目標に向けて協力的に仕事を進める能力 4.27 4.18 4.16 4.33

3.統率力 場を読み、組織を動かす能力 3.99 3.83 3.84 4.02

4.感情制御力 ストレスのかかる場面でも、気持ちの揺れを制御する能力 4.22 4.09 3.98 4.13

5.自信創出力 前向きな考え方、やる気を維持する能力 4.09 3.97 3.89 4.18

6.行動持続力 主体的に動き、よい行動を習慣づける能力 4.06 3.89 3.89 4.21

7.課題発見力 様々な角度から情報を分析し、課題の原因を明らかにする能力 3.98 4.02 4.01 4.31

8.計画立案力 課題解決のための適切な計画を立てる能力 3.99 4.05 4.03 4.27

9.実践力 目標達成に向け、実践行動する能力 4.11 4.06 4.06 4.34

10.専門知識 大学の専門科目で学んだ知識・技能 2.69 2.80 3.07 3.28

11.一般教養 大学の教養科目で学んだ知識・技能 2.63 2.69 2.81 2.85

12.外国語能力 外国語を使う能力 2.56 2.50 2.48 2.94

13.データサイエンス能力 数理的思考力とデータ分析・活用能力（数理・データサイエンス、情報科学など） 3.04 3.36 3.27 3.61

14.情報収集力 課題発見・課題解決に必要な情報を見定め、適切な手段を用いて収集・調査・整理する能力 3.60 3.87 3.81 4.10

15.情報分析力 収集した個々の情報を多角的に分析し、現状を正確に把握する能力 3.61 3.82 3.81 4.04

16.課題発見力 現象や事実のなかに隠れている問題点やその要因を発見し、解決すべき課題を設定する能力 3.65 3.80 3.81 4.05

17.構想力 さまざまな条件・制約を考慮して、解決策を吟味・選択し、具体化する能力 3.67 3.83 3.79 4.10
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生

コ

ン

ピ

テ

ン

シ

ー

リテラシー

大学での学修

対人

基礎力

対自己

基礎力

対課題

基礎力

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

13大学 全体 理工系

貴学学部生 貴学修了生

■ キャリア意識（現在、就業中のみ） 加重平均値

N=1402 N=366 N=467 N=141

1．仕事に必要なスキルを、職場外で自主的に学んでいる 3.44 3.30 3.38 3.73

2．現在の職場での仕事を通じた成長実感 4.09 3.93 3.94 4.06

3．現在の仕事には意欲的に取り組むことができる 3.94 3.74 3.80 4.03

4．これからのキャリアや人生を自分で切り開いていける 3.67 3.55 3.67 3.84

5．現在の職場で評価されている 3.71 3.56 3.69 3.73

6．現在の職場での仕事に対する満足度 3.56 3.44 3.66 3.78

貴学修了
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Ⅱ．企業調査結果サマリー 

 

１．調査概要 

・ 目的：卒業生・修了生が企業で求められる能力をどの程度修得しているかを把握し、教育改善の基礎データとする。 

・ 対象：卒業生・修了生の採用実績のある企業・団体（262 社に調査を依頼、126 社が回答）。 

・ 方法：WEB アンケート調査（2025 年 3 月 3 日～2025 年 3 月 24 日）。 

・ 回収率：48.1%。(メール不達無し。) 

※N 数の上位３業種（製造業、建設業、情報通信業）について、業種別に集計を行い分析を行った。ただし情報通信業は N

数が 30 以下のため参考値扱いとする。 

※全体値には上位３業種に加え、電気・ガス・熱供給・水道業、運輸業・郵便業、卸売業・小売業、不動産業、物品賃貸業、

学術研究、専門・技術サービス業、その他が含まれる。 

 

2. 主な調査結果 

 

■卒業生の評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 企業の卒業生評価（企業調査）

N=121 N=50 N=34 N=15

1.親和力 他者と信頼関係を築く力 4.27 4.37 4.21 3.93

2.協働力 協働力 4.27 4.32 4.21 4.07

3.統率力 統率力 3.93 3.83 4.14 3.54

4.感情制御力 感情コントロール力 3.89 3.90 3.86 3.54

5.自信創出力 自信創出力 3.89 3.90 4.00 3.38

6.行動持続力 主体的に動き物事を最後まで遂行する力 4.15 4.20 4.10 4.07

7.課題発見力 課題発見力 4.12 4.10 4.03 4.08

8.計画立案力 課題解決のための適切な計画を立てる力 4.03 4.05 4.00 4.00

9.実践力 実践力 4.22 4.17 4.31 4.08

10 専門性（知識・技術） 4.21 4.10 4.31 4.36

11 一般常識・教養 3.97 3.98 4.03 3.57

12 ITスキル 3.79 3.60 3.79 4.36

13 論理的思考力 4.01 3.98 3.97 4.14

14 学び続ける姿勢 4.24 4.20 4.21 4.36

15 向上心の高さ 4.19 4.23 4.14 4.21

16 行動やレスポンスが早い 4.16 4.15 4.21 4.00

17 チャレンジ精神 4.12 4.13 4.17 3.85

18 異文化を理解し、国際社会に貢献する意識 3.41 3.42 3.39 3.27

19 外国語能力 3.09 3.08 3.04 2.91

20 プレゼンテーション能力 3.76 3.76 3.79 3.42

21 文章で正確に表現する力 3.78 3.83 3.83 3.38

コ

ン

ピ

テ

ン

シ

ー

対人

基礎力

対自己

基礎力

対課題

基礎力

情報通信

業

上位3項目

下位3項目

全体 製造業 建設業

加重平均値

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

全体 製造業 建設業 情報通信業



4 

■大阪工業大学に対する印象 

 

 

■大阪工業大学にもっと力を入れてほしい点 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q11. 大阪工業大学にどのような印象をお持ちですか。（複数回答）（全体／複数回答）

1.専門

性の高い

教育を

行ってい

る

10.就職

サポート

が手厚

い・就職

状況が

良い

7.社会

で役立つ

力が身に

つく

8.学生

が成長で

きる

5.教育

環境・研

究設備

が充実し

ている

6.研究

が盛んで

ある・研

究力が

高い

9.学生

のサポー

ト体制が

充実して

いる

2.教養

教育が

充実して

いる

12.学生

と教職員

の繋がり

が強い

3.課題

解決型

学習

（PBL

）に力を

入れてい

る

13.地域

社会の

発展に

貢献して

いる

4.グロー

バル社会

に対応し

た教育を

行ってい

る

11.資

格・免許

取得に

力を入れ

ている

14.体

育・ス

ポーツ活

動が盛ん

である

15.その

他
無回答

全体 （n= 126) 75.4 49.2 44.4 34.9 34.1 30.2 29.4 24.6 23.0 15.9 7.9 6.3 4.8 4.0 0.8 9.5

製造業 （n= 52) 76.9 53.8 46.2 42.3 32.7 38.5 32.7 26.9 23.1 15.4 3.8 3.8 3.8 1.9 － 11.5

建設業 （n= 37) 73.0 29.7 40.5 24.3 32.4 16.2 16.2 27.0 27.0 8.1 8.1 5.4 － 2.7 2.7 8.1

情報通信業 （n= 15) 73.3 46.7 46.7 20.0 40.0 26.7 40.0 13.3 20.0 33.3 13.3 － 13.3 － － 6.7

業

種

別

全体

0

20

40

60

80

100

n≧30の場合

50.0 全体＋10ポイント以上

50.0 全体－10ポイント以下

(%)

Q12. 大阪工業大学にもっと力を入れてほしい点はどのような点ですか。（複数回答）（全体／複数回答）

1.対人

基礎力

の強化

3.対課

題基礎

力の強

化

2.対自

己基礎

力の強

化

6.プレゼ

ンテー

ションス

キルの向

上

8.外国

語能力

の向上

4.技術

力・専門

力の強

化

7.ITスキ

ルの強化

9.社会

人マナー

に関する

教育指

導

5.一般

教養の

向上

11.学び

直し（リ

カレント

教育）

の機会の

提供

10.共同

研究の推

進・活性

化

12.その

他
無回答

全体 （n= 126) 40.5 23.8 20.6 19.0 16.7 15.9 15.1 9.5 8.7 5.6 4.0 8.7 9.5

製造業 （n= 52) 36.5 23.1 19.2 11.5 21.2 17.3 9.6 7.7 9.6 7.7 5.8 5.8 11.5

建設業 （n= 37) 48.6 21.6 18.9 10.8 10.8 10.8 16.2 8.1 8.1 2.7 － 13.5 8.1

情報通信業 （n= 15) 46.7 20.0 20.0 46.7 － 26.7 13.3 13.3 13.3 － 6.7 6.7 6.7

業

種

別

全体

0

20

40

60

80

100

n≧30の場合

50.0 全体＋10ポイント以上

50.0 全体－10ポイント以下

(%)
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<参考>202５年度 卒業生・修了生アンケート 回収状況 

【学部別回収数】 

 

【回答者の業種割合】 

【回答者の職種】 

学部・研究科 回答数（人）
工学部 289
ロボティクス＆デザイン工学部 45
情報科学部 100
知的財産学部 33

学部計 467
工学研究科 79
ロボティクス＆デザイン工学研究科 15
情報科学研究科 14
知的財産研究科 33

研究科計 141
総計 608


